

# 长春市域内同步推进5条高速公路建设

## 到年底将有3条高速公路建成通车



长榆高速梁场 本组图片 长春市交通运输局供图

近日,城市晚报全媒体记者在长春市交通运输局获悉,今年长春市域内同步推进5条高速公路建设,到年底将有3条高速公路建成通车。

据了解,目前长春市高速公路里程606公里,为“一环六射”路网布局,县域间高速公路连接仍然薄弱,对全市经济社会发展支撑作用不强。为加快织密高速公路网络,推动长春经济高质量发展,2023年以来,在省委、省政府和省交通运输厅大力支持下,长春市加快实施高速公路建设三年攻坚。今年,域内同步推进都市圈环线二期、西环段、烟长高速、长太高速、长榆高速5个高速公路项目,在建里程近600公里,年底前3条高速建成通车,其中,长太高速9月28日通车,烟长高速(烟筒山至双阳西段)9月30日通车,都市圈环线二期将于年底前通车,创下“在建项目最多”“建设里程最长”“通车项目最多”三项纪录。到“十四五”末,长春市高速公路将形成“两环九射”路网新格局,高速公路总里程将达到1200公里,较“十四五”初期翻一番,实现县与县之间、主城区与外六县之间全部高速联通,全市高速公路路网布局、快速通达能力及服务水平得到全面提升。

长春都市圈环线高速公路是“长吉图开发开放先导区”深度融入“一带一路”的内部通道设施,也是哈长城市群、长春新区等新兴战略区域带动周边经济共同发展的必要基础设施,对促进区域经济社会发展具有十分重要意义。

该项目全长349公里,为双向四车道高速公路,设计速度120千米/时,由东环和西环两段组成,分三期建设。其中,一期为九台至双阳段全长80公里,由长春市交通运输局实施,已于2018年开工建设,2023年1月18日建成通车,目前运营状况良好。二期为农安至九台、双阳至伊通段,全长125公里,总投资125亿元,由长春市交通运输局实施,已于2021年开工建设,建设期4年,将于2024年底通车。农安至九台段长93公里,双阳至伊通段长32公里。三期为西环段全长144公里,总投资145亿元,由吉林省交通运输厅实施,已于2023年开工建设,截至目前市域内完成投资37亿元,预计2027年建成通车。全环建成后,将连接农安、德惠、九台、永吉、双阳、伊通、公主岭7个县(市)区,能够加强外圈经济组团之间的联系,加快长春周边县域经济的快速发展,有效提升

路网效率,补强城市群内部城际通道,促进区域内各城市加快融合、产业结构优化升级,有效释放长春市“中心”潜力和突出辐射带动作用,推动城市群区域内经济高质量发展,为长春市现代化都市圈建设赋能强基。

烟长高速全长93公里,长春市域内86公里,由吉林省交通运输厅实施,项目起于磐石市,途经双阳区,终点位于长春市,该项目建设对完善吉林省公路网布局、提升吉林市与长春市交通服务水平、促进地区经济社会发展具有重要意义。项目于2021年开工建设,烟长高速是对接国家重大战略需求、落实国家高速公路规划布局、构建吉林省现代化基础设施体系的重点工程。烟筒山至双阳西段建成通车后,对整合沿线旅游资源,促进地方文旅融合,带动乡村全面振兴具有重要的社会经济价值。另外,在已建成长春通往长白山的北部通道(长春-吉林-敦化-安图-长白山)、南部通道(长春-伊通-磐石-辉南-靖宇-抚松-长白山)的基础上,烟长高速又将成为中部通道(长春-桦甸-长白山),形成了长春通往长白山的三条高速通道新格局,将助力吉林加快建设高质量旅游强省,为吉林全面振兴取得新突破发挥重要支撑保障作用。

长太高速全长164公里,长春域内51公里,由长岭县实施,是横贯吉林省中西部地区的重要干线通道。长太高速全线穿过世界著名“黄金玉米带”和我国大型商品粮和油料基地,并辐射内蒙古自治区通辽市、兴安盟境内多个旗县,是推动区域

能源供应的“致富之路”和“能源之路”。长太高速通车运营后,将带动沿线地区顺利融入长春现代化都市圈,周边区域的“周末休闲游”“风电草原观光游”“田园采摘”等项目将快速兴起,农产品外运和物资运输将更加便捷,将有力赋能乡村全面振兴,进一步完善吉林现代化基础设施体系,持续助力东北振兴、吉林振兴实现新突破。

长榆高速全长140公里,总投资140亿元,由长春市交通运输局实施,于2023年11月开工,目前正在加快推进,预计于2026年通车。项目起点位于经开区绕城高速与国道102交叉处,途经九台区、德惠市,止于榆树市西北侧。项目建成后,有效解决了长春市主城区不能高速直达九台区、榆树市的重大交通瓶颈问题,两地通行的市民不用再由长春绕城高速改行京哈高速,再行驶铁科高速,先后行驶3条高速公路才能到达榆树,直接行驶长榆高速1条即可通达,行驶里程也由原来的175公里缩短至140公里,缩短35公里,通行时间缩短30分钟左右。长榆高速的建成对于缩短长春与九台、榆树的时空距离,促进九台区融入长春市核心区发展,加快榆树现代农业高质量发展具有重要意义。同时实现与长春绕城高速、长春都市圈高速、铁科高速等多条高速联网,未来可进一步向北延伸实现与哈尔滨市的便捷连通,将形成哈尔滨至长春第二高速通道,是构建长春现代化都市圈、哈长城市群高质量发展战略的重要交通基础设施。

城市晚报全媒体记者 陆续



长榆高速K101+700 松花江大桥主桥桩基

## 丢失的平板电脑被找回 浙江情侣鞠躬 向长春民警表示感谢

“谢谢哥!”“谢谢人民警察!”不断对民警进行感谢的是一对从浙江省来到长春游玩的小情侣,而旁边一直和他们“对拜”的警察,就是他们要感谢的长春市公安局朝阳区分局红旗街派出所民警。

10月2日20时许,红旗街派出所接到一对从浙江来长春游玩的大学生情侣报警称,二人在这有山游玩时不慎将平板电脑弄丢了。

接警后,民警从文征、李佳铨、李赫石详细询问了二人的行走路线,连夜梳理相关监控。从监控中发现平板电脑

在遗落后被他人给捡走了,民警随即确定该拾取人身份信息并主动与其联系,最终找回了二人的平板电脑。

当小情侣来到派出所取回遗失平板电脑时,激动地对民警连连鞠躬感谢,便出现了开头的暖心一幕。

10月3日,这对小情侣在个人的短视频平台上更新了一条内容“丢平板后续来了!感谢长春公安,感谢红旗街派出所,也十分感谢这有山工作人员,没有你们努力寻找,我们都要寝食难安了!美丽长春,下次还来!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警快速帮助群众找回遗失手机

“太感谢警察同志了!没想到这么快就找回了手机。有困难,找警察,这句话真没错!”近日,长春市公安局汽开区分局迎春路派出所民警仅用15分钟便帮群众找回了遗失手机,获得群众好评。

9月29日20时许,迎春路派出所接到辖区群众张先生报警称,自己的手机找不到了,请求民警帮助寻找。接到报警后,民警丁国杨、李丁、辅警王琪迅速赶赴现场,辅警王琪迅速赶赴现场,一边安抚张先生的情绪,一边询问具体情况。原来,张先生晚饭后在小区摇椅上休息时,随手将手机放到座位上,离开时不慎将手机遗忘

在原处,等张先生返回寻找时,手机已经不见了。

了解情况后,民警第一时间拨打张先生丢失手机的号码,可电话那头已经关机。民警通过调取监控视频和走访排查,发现张先生遗失的手机被同小区的一位老人捡走了。在民警不懈努力的摸排查找中,最终确定捡到手机老人的身份和住处。民警立即联系该老人向其说明情况,成功将手机寻回。

看到失而复得的手机,张先生难掩喜悦之情,对民警的办事效率和全心全意为人民服务的工作态度表示高度赞扬。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## “大迷糊”丢行李 民警耐心帮找回

10月4日9时许,一位学生模样的男生慌慌张张地冲进了长春市公安局宽城区分局孟家桥派出所值班大厅。原来,于同学是长春市某高校学生,在乘坐出租车返校途中,不慎将行李箱遗忘在了出租车的后备厢内,行李箱里有学习资料和生活费,自己没记住车牌号码,只好前来请求民警帮助。

接到求助后,值班民警贺辰、辅警赵润东一边安慰于同学,一边根据于同学提供的的时间、地点等线索,调取沿路视频逐一排查。功夫不负有心人,经过不懈努力,民警最终获悉了目标出租车的清晰号牌。经研判,民警与

出租车司机取得了联系,半小时后,出租车司机将行李箱送至派出所。经确认,箱内物品完好无损。

于同学激动地说道:“我真担心行李箱找不回来了,总算保住了学习资料和生活费,真的太感谢警察叔叔和司机师傅了!”临别之际,民警再次叮嘱于同学,出门在外一定要看管好随身物品,以免再次发生此类事件造成财产损失。

暖心的故事不剧终,平凡的坚守不打烊。民警立足平凡岗位,及时帮助解决“急难愁盼”,用心用情守护辖区群众的财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 车辆抛锚急求助 民警帮忙修好

10月4日23时许,一名外地游客李某来到长春市公安局宽城区分局东广场派出所求助称,其从黑龙江来长春旅游,车辆突发故障无法启动,由于深夜无法及时找到修理厂,并且有急事需连夜返程,遂前来请求民警帮助。

接到求助后,民警赵柏成、姜余立即帮助李某查看车辆状况,发现是由于电瓶亏电导致车辆无法启动。得知情况,民警赵柏成立即从自己车辆后备厢拿出应急启

动电源,帮助李某成功启动车辆。临行前,民警再次帮助李某检查车辆状态,确保安全后,才与李某挥手道别,并预祝其一路顺风。

民警认真负责、一心为民的工作作风获得外地游客的称赞和致谢。用心办小事,用情暖民心。民警厚植为民情怀,把群众的事放在心上,时刻坚守着“为人民服务”的初心,不断提升过往游客的幸福感和满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闯